

## Adresář českých obchodníků VE SCHUYLER, NEB.

**John Skarka,** český dovozník, vyznání státního občanství, 4-útní ul. č. 40, telefon 41-4m.  
**Ant. Volava,** obchodník s obilím a seky pokrobové, Frant. Chrást, obchodní dom. 41-4m.  
**Frank Cuba,** český právník a notář 41-4m.

## JAN VÍTEK v Crete, Neb. český : hostinský.

Vlastní záložna živin na rano. Prodej za hotově a poř. sena. Vytvořil pivovar Husák.

## NOVÁ ČESKÁ LÉKARNA, V DODGE, NEB.

Čtělí krajané: Dovolují si Vám tímto oznámiti, že jsem otevřel v domě p. Ant. Barčosa v Dodge, Neb., novou českou lékárnu. Budu mít vždy na skladě různé léky, kořinky, tělové, včelí, kůstky, sapry, prášky, masti, náplasti, pilulky a různé jiné léky, které patří, též budu mít hojnou zásobu všech ku přípravě různých receptů, až jsou již z Čech nebo od lékařů z cizích a připravě již různé včelí včelí, včelí a pozorovat. Dále budu mít velký výběr léků patentových jako Soveroy, Malindovy, Hlabnikovy a jiné a bude vždy mou snahou poskytnouti Vám zvláštní nejlepší jakosti za ceny co možná nejnižší.  
Doporučuji se do lékárny přizvat Vaši, znamenám se ve všem Vám služebný.  
1m39 VINC. KRÁSL, lékárník.  
Dr. Ed. Person má v lékárně svou dšadovnu

## LOUIS HASS, ZRUČNÝ ČESKÝ HODINÁŘ V DODGE, NEB.

Vytváří všechny správy hodin a má na skladě velkou zásobu šperků všeho druhu.

## V. J. PRŮCHA V Crete, Neb. zručný dovozník

Vyrábí zvláštní druh doutníků setových, tak zv. Cuban Leaf a více jiných druhů. 40m3

## SEMENA. K jaru 1895 odporučuje 4223

## L. A. DRÁŽDANSKÝ v Milwaukee, Wis.

všech dobře zásobený sklad s čerstvými semeny zahrádkářskými, květinovými, lučnými, polními a obilí výsevnými.

Český seznam podle každému na požádání zdarma. Doplňte si o něj pod adresou:  
L. A. DRÁŽDANSKÝ,  
541—12th St., MILWAUKEE, WIS.

### Přenosný stroj K VRTÁNÍ STUDNÍ.

Založen 1867. Strojem tímto lze vrtat do jakékoliv hloubky pomocí silných pářů. Neobavujte se konkurence. Pošlete si pro ilustrovaný katalog  
KEILEY & TANEYHILL,  
WATERLOO, IOWA. TH24x5m  
Značte se, že jste ohládku četli v Hospodáři.



## Pozor!

Ct. krajanům na venkově ozna muji, že prostřednictvím mého obstaravatelského závodu mohu Vám ušetřiti peníze při nakupování v každém odboru jako grocerním, střížním, oděvním, obuvním, hospodářským, železničským, hudebním, zlatnickým, hodinářským, tabáčnickým, dovozníckým, likérním, lékárníckým atd.  
Chicago jest nepopratelně největší zásobárnou v této zemi, jeho prameny a výběr žádné jiné město nepředeje a odtud, že i v nízkých cenách není k překonání.  
Jediná zkuška Vás o pravdivosti tohoto tvrzení přesvědčíť musí.  
Kdokoliv z Vás co potřebujete z výše uvedených odborů, ať jednotlivě aneb společně, obraťte se přímo na mně a ujistěním, že uspokojení budete hned při první zakázce, neb úspora penězů a spravedlivé obslužení bude Vás stále nabádati k dalším se mnou obchodování.  
Na dotazy odpovím po obdržení 2c. poštovní známky. Pište o katalog.

## MAX KIRCHMANA obstaravatelský závod

774 a 776 W. 12th St. Boul'd. Chicago, Ill

## Ze státního sněmu.

Po dlouhém rokování prošla tedy konečně oběma sněmovnami předloha opravňující okresy k vydávání úpisů pro osadníky. Věk otázku jest, zdali zákon ten bude ústavním. Watanovuje totiž, že úpisový majf zakoupeny býti školním fondem na tak dalece, jak tž stačí; však ústava našeho státu výslovně praví, že úvér státní nemá býti poskytován ku podpoře kteréhokoliv jednotlivce neb korporace. Jelikož úpis na koupi semene vydávány býti mají k podpoře osadníků a má jim semeno na dluh býti prodáno, jest tu patrným, že ustanovení, aby úpis kupovaný byly pro školní fond, jest nepřímým zaručením úvěru jednotlivých osadníků. Kdyby vřehat soud později uznati měl zákon tento neústavním, ocitnul by se v nebezpečí náš školní fond, neboť když by zákon byl neústavním, byly by úpis pro školní fond koupené neplatnými. Mimo to jest zákon ten velmi neopatrně sestaven, neboť jak jsme již sdělili, dává komisařům okresním právo prodávati osadníkům obilí k seti na jakoukoliv jistotu a tudíž třeba i na řádnou.

Sněmovna poslanců v pondělí zasedala v plno a projednávala několik předloh, mezi nimiž nejdůležitější byla předloha, kterou povolena býti má daň půl mil na rozšíření státní university. V senátu podobně jen v plenárním zasedání různé předlohy projednávány. Návrh na tiak poselství guvernérů v různých řech pro potřebu senátu byl zamítnut.

V úterý pojednáváno v sněmovně poslanců dále o předloze pro novou daň na státní universitu a úsilím zástupců lincolnských odporučena táz k přijmutí 49 proti 43 hlasům. V plenárním zasedání odporučena též k přijmutí předloha týkající se policejní komise pro město Omahu. Až posud po minulých 10 roků ustanovování každé dva roky dva ze členů komise guvernérem a mayor městský byl též členem téže. Věk nyní navrhuje se, aby policejní komise ustanovována byla guvernérem, komisařem obecných pozemků a státním zástupcem. Návrh tento podán byl patrně jen proto, aby vzata byla guvernérů moc členy komise ustanovovati a vložena do rukou obou druhých úředníků, kteří by mohli zneužívat ji v zájmu stranickém. Tím by ovšem zvrácen byl původní úmysl, aby totiž politika do našich policejních záležitostí zavlečena nebyla. V senátu značně času ztráveno jednáním o předloze proti oleomargarinu. Odpoledne přišla na pořádek znovu otázka počtu zřizenců senátu a po delší debatě usneseno ponechati všechny zřizence nyní, ač to jest proti zákonu. Zbytek dne ztrávil senát jednáním o předloze o zavodňování.

Ve středu dospělo v sněmovně ku třetímu čtení předlohy universitní a skoro proti očekáváním nedostalo se jí potřebné nadpoloviční většiny, ba ve skutečnosti byla poražena a pouze předsedou na živu zachráněna. Bylo totiž odhlasováno, aby byla položena na stůl, ale předseda výsledek neohlásil a připustil návrh na odročení. Sekretář Ludden podal svou zprávu ohledně podpory pro trpěcí přijaté a vydané a značně času ztráveno bylo debatou, že podpora se dosti rychle neodeslá, ani kam je jí zapotřeby. V senátu přijato bylo několik zpráv komisí a ostatek dne ztráven jednáním o předloze zavodňovací.

Ludden, sekretář podpůrné komise ve své zprávě sněmovně poslanceké uvádí, že od 7. ledna do 1. února odesláno bylo potřebným 9,000,000 liber čili 306 železničních nákladů různých potřeb a sice 1,154 beden zboží, 13,144 pytlů mouky pšeničné a kukuřičné, 1,197 sadů pšeničné všeckých, 343 pytlů kukuřice, 341 balíků velkého zboží, 156 kár uhlí, 784 potraviny, 4 káry dříví, 3,377 busů obilí a 7 kár sena. Za největší pod-

poru počítá komise bezplatnou dopravu, kterou poskytovaly nejen dráhy ve státu, nýbrž i mimo stát a též expresní společnosti, které dopravují záskyly do 100 liber váhy státní komise zdarma. Právi dále, že stížností na nečinost komise vychází od okresů, které požadují nemožnosti. Tak ku př. z Buffalo Co. okresní podpůrný výbor požaduje 300,000 až 300,000 liber mouky pro 400 rodin; z Holt Co. požadují pro 1,000 potřebných rodin milion liber mouky a za \$20,000 masa. Výbor má ovšem zásohy některé ve skladištích a nové posud dochází, však jest také zapotřebí, aby zásohy vyčerpány nebyly, tak aby se mohlo podporou posloupiti, kde toho třeba. Podpory vydává se okresním podpůrným komisím na deset až čtrnáct dnů najednou pro rodiny přihlášené. Kde zkoušeno bylo dávat podporu na delší dobu, sledováno bylo, že bylo ní přitvářeno. Hotové sešlo se na přilpěvech \$10,570.22, z čehož vydáno bylo pouze \$339.06, však z hotovosti v rukou se nalezajíť jsou k placení mnohé účty počátkem tohoto měsíce.

Ve čtvrtek byla sněmovna poselstvem a projednála a přijala ve třetím čtení několik předloh a sice předlohy: zapovídající propuštění dělníka proto, že by náležel k některé dělnické organizaci, pod pokutou \$500, aneb vězení do 6 měsíců; ustanovující daň ze psů až \$3 a zapovídající držení více psů než jednoho; opravňující dobrovolné hasiče v městech, kteří by při konání povinnosti k úrazu přišli, k služnému \$3 až \$10 týdně; ustanovující nový rok, den narození Washingtona, čtvrtý červec a den vánoční, jakož i všechny dny, které by guvernér neb prezident k svěcení odporučil, a svátky zákonitě, opravňující pokladnický okresní vyplatěti poukázky na různé fondy peněz z umovňovacího fondu; ustanovující, že soudcové pozůstalostní mají míti výhradní pravomoc v záležitostech dědičných. — V senátu za počalo čtvrté sezení ostrou debatou, mřenou proti státní výpomocné komisi. Byl učiněn návrh, aby práce rozdělování podpory vzata byla z rukou komise a svěřena pětileté komisi zvolené sněmem, pak ale přijat návrh, požádati guvernéra, aby naléhal na komisi, by neodkládne podporu rozeslala. Mezi přijatými předlohami jsou: Předloha snižující úrok na poukázky na státní pokladnu ze 7 na 5%; předloha zapovídající prodej padělaného másla (oleomargarinu), když by nebylo co takové označeno; předloha ustanovující plat okresních zástupců v okresech o 20,000 až 50,000 obyvatelů na \$1,000 ročně; (dle nynějšího zákona je plat \$1,000 v okresech do 35,000 a kde více obyvatelů, tedy je plat \$2,500.) V plenárním sezení jednáno o předloze povolující půl mil daně na rozšíření budov universitních.

V obou sněmovnách svolení byli zástupci do společného sjezdu zástupců státních sněmů, svolaného ku dni 14. února do St. Paul, Minn., ze států Minnesota, Wisconsin, Iowa, Nebraska, a obou Dakot, v němž mají se diti společné porady jako společné ve všech státech zakročiti o vyhubení ruského bodláku.

Obě sněmovny se ve čtvrtek odročily na týden.

**Bucklen's Arnica Salve.**  
Nejlepší masť na světě, pro potrasání, odřezání, otokliny, vředy, vyrašení, lišaje, stvrdlé ruce, otačování, kůži oka a všechny vyrašeniny kůži a spině leč zlatou sílu, nebo se nezavazovat žádné peníze. Ruč se za spinou spokojenost, nebo se peníze vrátí. Cena 2c. zračička. Na prodej ve všech lékárnách a u Goodman & Co. lékárník v Omase.

## Věčný žid

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1226 stran, jest nyní k dostání úplné za jediný dolar. Sešit na ukázkou pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou  
Křičova Am Omaha Neb

## ČEŠI V AMERICĚ.

¶ Proti p. Bart. Bittnerovi redaktoru Šotka, vnesla velká porota čtyry obžaloby pro urážku tiskem, na podnět českých Benediktinů. Jest odkázán k trestnímu soudu pod zárukou.

¶ V Cedar Rapids vyzoují na obecných školách následující české učitelky: Lillie Popelkova, Marie a Anna Zikovy, Šárka Hrbkova, Jennie Hildebrantova, Josefa Soselova, Kateřina Bednářova, Anna Malá, Jiřinka Burešova, Marie Soselova, Julie Kavalířova, Anna Haškova, Emma Binkova, a Marie Wojtíšková.

¶ Pan L. J. Palda z Elgin, Iowa, má nyní v Elgin zařazenou továrnu na kuřlavý tabák. Stroje má již zařazené a výrobu se započíná. Vyřábí některé velmi dobré druhy, hlavně jeden dle způsobu rakouského tabáku, který slibuje býti oblíbeným. Výrobky nové této továrny brzy již octnou se v trhu a nepochybujeme, že oblihy dojdou.

¶ V Chicagu založen byl první český klášter ženský a sice řádu Benediktinek a nazván klášterem Srce Ježišova. Nalezá se v domě sester Jedličkových, 268 W. Taylor St., které majetek svůj k tomu věnovaly. Představenou ustanovena byla sestra opata Jaegra a mimo oněch tří sester Jedličkových vstupilo jiných sedm sester do českého kláštera. A potom že prý nepokračujem!

¶ V Chicagu přejet byl vlakem a usmrcen František Vavřinec. Pocházel z Habartic u Klatov a byl členem Č. S. B. P. J.

¶ Pokus samovraždy zastřelením učinil v New Yorku Ondřej Kies; střílel se za pravé ucho. Nalezá se v nemocnici, kdež doufají v jeho vyléčení. Mezi tím jeho manželka a dítka trpí velkou bídou.

¶ V Cresco, Kewaune Co., Wis., nalezen byl rolník Jos. Šindelář mrtev. Jeho rodina předstírala, že se s ním splašily koně, však když shledáno, že na hlavě má rány způsobené nepochybně nějakým tupým nástrojem, vložil se v to okresní zástupce a případ vyšetřuje. Šindelář prý nežil s manželkou avorně.

¶ Ku zprávě o zastřelení Viléma Kofřzka (ne Antona) v Montaně krajanem Kroulškem dodáváme, že dle sdělení Antona Kofřzka, je Kroulšk v podezření, že Kofřzka úkladně zavraždil, neboť na něho již po několik roků nevrátil. Kroulšk je ve vězení.

¶ Pan H. Breuer z Nové Prahy, Minn., který má několik patentů na různé vynálezy (mezi jinými též na tiskový lis), má zamluveno místo v mezinárodní výstavě patentů, která se bude v New Yorku odbývat a vystaví tam své vynálezy.

¶ Z dřevařského táboru u Clifford, Wis., se nám sděluje o neštěstí, jež potkalo tam dva krajané. Josefu Dadickému byla dne 7. t. m. rozdrce na noha při nakládání klad a byl odvezen do nemocnice ve Philaender. Druhý den, 8. února, spadla kláda na Frant. Peteru a rozdrtila mu oba kyčle; jest pochybné, že se uzdraví.

¶ Clevelandská Volnost přinesla v neděli vyobrazení a životopisy clevelandských Čechů, kteří byli pasažéry na nešťastné Elbě.

¶ Jan Hrabák, 30letý krajan z Allegheny City, Pa., postřelil dne 6. února večer svou švakrovou, Marii Hrabákovou, načež se později sám zastřelil. Dle úsudku lékařů jest poranění paní Hrabákové smrtelné. Jak se proslýchá, byl Hrabák v úterý v noci u jistého krajana, který taneční zábavu pořádal, kde mnoho pil a v opilosti podniknul na švakrovou vřezdný útok. Vniknul totiž na večer do bytu svého bratra a aniž by byl slova promluvil, střílel na svoji švakrovou, která u kamen seděla. Na to odebral se do svého domu a zastřelil se.

## Nejstarší a nejlepší

LÉK PROTI KAŠLI  
a nejrychlejší a neúčinnější lék proti chřobobám pifením jest Ayerův Cherry Pectoral. V nahodilých případech co lék proti krapu, bolavému hrdlu, pifení zimnici a dusivému kašli nemá



**AYER'S**  
Cherry Pectoral sobě rovného. E. M. Brawley, D. D. Dis. Sen. Americké Baptistské Vydavatelské Spol. v Petersburg, Va., schvaluje jej, jako lék proti prudkému nachlazení, bronchitidě atd. Dr. Brawley též dodává: Všem duchovním trpícím chorobou hrdla, odporučuji

**AYER'S**  
Cherry Pectoral.  
Gostřelí cenu na světové výstavě.

Ayerovy pilulky léčí choroby ledvin a žaludku.

### Pravé americké.

Vytváříte toto a podobné nám a jiným vašim adresám a my vám pošleme ZDARMA k prohlášení nejlepší a jediné pravé americké hodinky, kdy za cenu tuto nabízené. Jsou 14 K. plně zlaté a pravým americkým strojem, zaručené na 20 let a vypadají jako úplně zlaté hodinky, prodávané po \$40. Prohlášení si je na výstavní slavnostně a jestli uznáte za vhodné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete a objednávkou 50c. v koláčích pro nás elegantní \$3.50 14k. pozlacený řetězek, aneb poštou \$2.50 a obdržíte jej ZDARMA. JEDNY HODINKY ZDARMA když jich koupíte aneb prodáte hot. Adresa: ROYAL MFG CO. DEPT. 49 Unity Bldg., CHICAGO, ILL. (1r)



## POZOR!

Do Bruno, Butler Co. a okolí.  
Úplný výprodej  
STŘÍŽNÍHO ZBOŽÍ,  
SPODNÍHO PRÁDLA,  
OBLEKŮ, OBUVI,  
KLOBOUKŮ, ČEPIC,  
a vůbec všeho za kupní cenu.  
Výprodej potrvá tak dlouho, až se všecko vyprodá.

Dále prodá se též obchodní místnost 20x50 stf. s lotem. Místnost hodí se pro každý obchod a nalézá se uprostřed města. Dále stavení obydelni se dvěma loty; prodá se za hotově neb na čas, dle přání.  
J. F. Stava.

## Omažská oslí stáj.

Mám čestně importovaných španělských oslů. Ješ prodám velmi lacno za hotově, aneb výměním za dobré koně od 5 do 8 roků staré, váleci 1150 lb. neb více. Každá oslů nabídku se přijme. Přijďte a prohlédněte si stádo aneb pište  
J. B. HOGATE,  
H23 m3 roh 16. a Tinton ul., Omaha, Neb.

## Viděli jste 'Eclipse'?

Náš nový  
Cenník  
vás o něm poučí a mnohou věc vám vysvětlí.  
Zdarma! Pošlete si proň.  
Tisíce  
nyní jsou toho pře-  
svědčení, že je nejlepší mírynek na čistění a třídění obilí, jaký kdy byl v trhu.  
ECLIPSE MFG. COMPANY,  
Middlebury, Indiana.  
Firma tato jest bezpečná a peníze jím zasláné jsou jistě. — Zrušite se, kde jste to četli (12THm)



## Milovníkům střelby a hubby

Právě vydal jsem dva pěkně ilustrované ceníky, totiž jeden sbírání střelných a druhý ceník hubebních nástrojů. Dle těchto ceníků má sobě každý vybrati co potřebuje, a dříveji se spokojitím, že obdrží poštově zboží za poštově peníze. Každému, kdo si přeje a mně dopíše, pošlu ceníky ochotně zdarma.  
19—  
M. J. PRIBYL,  
408 S. Halstead St., Chicago Ill